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l. Обшпе поJожения

1.1. НастоящаЯ методика преднапначена для проведения первичной и периодической

поверок Систем термометрии комплексной автоматизированной KACT-Ol.
настоящая методика устанавливает объем, условия поверки, методы и средства поверки

и порядок оформления результатов поверки.
методика распространяется на вновь изготавливаемые, выпускаемые из ремонта и

находящиеся в эксплуатации системы KACT-0l
1.2. В результаТе поверки должны быть подтверждены метрологиIlеские требования,

приведённые в описании типа.
1.3. При опрелелении метологических харакгеристик поверяемого средства измерений

используется метод непосредственных сличений (при работе с термоподвесками типов Тп-0l-
xx-yy) и метод прямых измерений (при измерении сигн,lлов от термопреобразователей

сопротивления).
1.4. Прослеживаемость при поверке систем к государственным первичным эталонам

обеспечивается в соответствии с государственными поверочными схемами, приведенными в

таблиrrе l.
Таблица l

2. Перечешь операций поверки

при проведении поверки системы должны выполняться операции, указанные в таблице 2,

Таблица 2

компоненты системы Госуларственнм поверочная схема
(гпс)

наименование
государственного
первичного эталона

Термоподвески типов ТП-
0l_xx-YY

ГПС. изложенная в ГоСТ 8.558-2009 гэт34-2020
гэт35_202l

Блок опроса термоподвесок
Бот_OзА

ITIC, рвержленная приказом
Росстан от 30. l2.20l9 Ns3456

гэт l4-20l4

обязательность
выполнения операции

пове кип tl

Номер разлела
(гryнкта) методики

поверки, в
соответствии с

которым выполняется
пове Kiiо

периодическои
поверке

первичной
поверке

Наименование операции

6,Ща!аl . Внешний осмотр

7.Ща,Ща
2. Подготовка к поверке и

оп ование

8Да.Ща
3. Полтвержление соответствия

аммного обеспеченияп
9НетЩа4. Провер ка сопротивления изоляции

l0ДаДа

4. Определение метрологических
характеристик и подтверждение
соответствия системы
\l огическим ния \l

l0. lДаДа
4. l. Опрелеление метрологических
характеристик и подтверждение
соответствия системы

I
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обязательность
выполнения операции

по кип и

оп ция по ки

первичной
поверке

периодической
поверке

Наименование операции

метрологическим требованиям при

работе с термоподвесками типов ТП-
0l-xx_YY.

l0.2.Ща Да

4.2. Опрелеление меlрологических
харакгеристик и подтверждение
соответствия системы
метрологическим требованиям при
измерении сигн:цов от

азователей соп отивленияте }lo
l1Да!а5. Оформление результатов поверки

Примечания:
l) при пол1..rении отрицательных результатов в процессе проведения той или иной операции,

поверка прекращается;
2) лоrryскаегся возможность проведения поверки для меньшего числа измерительных каналов

с обязательныМ указанием в свидетельстве о поверке информации об объеме приведенной

_|l]I207-05J-2022 оГСIL Сuсmе.ttы пер.|lо-vепlрllч ко.|!плехс ьlе авmо.vапilзuробаllньlе ЛистN94
К1С I-0l \!епооuка 11оверкч, Всего -,lистов lб

3. Требовавпя к условпям проведенпя поверки

При проведении поверки системы KAcT_0l должны условия, указанные в таблице 3

Табл и ца 3

4. Метрлогшческие и технические требовашпя к средствам поверкш

при проведении поверки применяют средства измерений и вспомогательное

оборудование, ук:ванное в таблице 4.

Темпе а аок гов ,с +20+5

огносительная влalкность % от 30 до 80

Атм ное давление кПа }l }i ст от 84 до l06,7 от 630 ло 800)

Нап яжение питающей сети, В 220+5Yo

частота питающей сети, Гц 5GtO.5%

Номер разлела
( пункта ) методики

поверки, в
соотRетствии с

которым выполняется 
l

I

I

I
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МП 207-054-2022 (ГСИ. Сuсlпемы mермомеrпрчч каvмексные с|вlпомапuзuрованные Лист Ns 5

всего листов lбКДСТ-0 l. Ме moduKcl пове pru,

Таблица 4

Срелство поверки Метрологические и технические

цебования к средствам поверки
Рекомендуемые типы

средств поверки

Про верка сопротивления изоляции
Измерители

сопротивления
изоляции,

мегаомметры

Измерение сопротивления изоляции с
верхним пределом более 20 МОм,

IIf : +2,5 Yо,

номинаJIьное напряжение: 500 В.

Мегаомметр Ф4l01

Определение метрологич еских характеристик системы
Измерение температуры в диапазоне от -40

до +70 'С, Рабочий этfurон З-го разряда по
гост 8.558-2009

Термометр сопротивле-
ния эталонный ЭТс-100
(Регис,грационный но-
мер в Федеральном ин-

формационном фонде J',lЪ

l99l6-10) и др.

Излtерители
электрического
сопротивления

Росстандарта от З0 декабря

Измерение электрического сопротивления
с погрешностью не более +0,002 "С (в
температурном эквиваленте), соотв.

этzrлону единицы электрического
сопротивления 3 разряда по Приказу

19736-1l) и

Измеритель тсмпературы
многоканальный

пречизионный МИТ 8

мод. МИТ 8.15
(Регистрационный No

Камера
кJIиматическая

холода тепла и влаги

,Щ,иапазон воспроизводимых значений
темпераryры от -40 до +70 "С,

несгабильность поддержания заданной
температуры (в течение 5 мин) - не более

l/5 от предельно допустимой погрешности
поверяемой системы.

Климатическая камера
MHCB-64CZG пр-ва

фирмы TERCHY и лр.

Термостаты
жидкостные

,Щиапазон воспроизводимьrх температур от
-40 до +70 ОС, нестабильность

поддержания заданного значения
температуры в полезном объеме не более

1/5 от предельно доrryстимой погрешности
поверяемого СИ

Термостат переливной
прецизионный ТПП-1

(Регистрачионный номер
в Федеральном

информаuионном фонде
Nэ 33744-07) и лр.

Меры многозначные
постоянного

электрического
сопротивленI-IJI или

калибраторы
сигнilлов

постоянного
сопротивления (при
поверке системы с

блоком опроса
термоподвесок БОТ-

03А

Эта.лон единицы электрического
сопротивления 4-го разряда в соответствии
с приказом Росстандарта от 30.12,20l9 Ns

з456
!иапазон номинalльных значений мер

сопротивления постоянного тока:
от l0 до 100 ом

или
.Щиапазон воспроизведения сигналов

термопреобразователей сопротивления
50м и 53М: от -40 до +70 "С

Прелелы допускаемой абсолютной
пог ости в темп ном

Калибратор
многофункциональный и

коммуникатор ВЕАМЕХ
МСб (-R) (Рег. М 52489-

l3), Мера
электического
сопротивления

многозначная МСЗ071
(Рег. No 66932-17) и др.

Термометры
сопротивления
(платиновые),
электронные
(чифровые)

термоме]ры эта-
лонные

I
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Рекомендуемые типы
средств по

Метрологические и технические
вания к с дствам пове ки

Средство поверки

эквиваJIенте! не более: +0,2 ОС

Ко овии ведения повеь
Приборы

комбинированные Testo
608-Hl, Testo 608-Н2,
Testo б l0, Testo 622,

Testo б23
(Регистраuионный
Nч 53505-13) и лр.

Измерители давления
Testo 5l0, Testo 5l l
(Регистрачионный

и.f

Измерение температуры окр/жающего
воздуха в диапд}оне от плюс 15 до плос 25

'С (^ = +0,5 ОС (не более)), относительной
влажности окружающего возлуха от 30 ло

80 % (^ : +3 % (не более))

Измерение атмосферного давления в

диапазоне от 86 до 106,7 кIIа (А = +5 гПа
(не более))

вспомогательное обо ование

Примечания:
1. Эталоны единиц величин, используемые при поверке, должны быть аттестованы в

установленном порядке; применяемые средства измерений должны быть поверены;

испытательное оборудование - аттестовано.
2. Допускается применение аналогичньtх средств поверки, раtзрешенных к применению в

российской Федерации, и обеспечивающих определение метрологических харакгеристик

пове яемьн СИ с мой точностью

-\lt t 207-051-202 2 о IT !l, Ctcпejtbt mepjro.vempuu каufu,lекспьlе авlпо,vаппlзuрованные Лист М 6

K,.1(T-0l. llепооuкll поверкч, всего листов lб

5. Требованпя (условпя) по обеспеченпю безопаспостп проведешпя поверки

5.1 При поверке системы кдст_0l должны быть соблодены требования безопасности

гост l2.3.0l9, гост 2226l, гост 24885, <<Правил технической эксплуатации элекгроустановок
потребителей> и кПравила по охране труда при эксплуатации элекгроустановок) ПОТЭУ (20l4),

а также меры безопасности, изложенные в руководстве на систему КДСТ-0l, ее составные части

и другого применяемого оборудования.' 
5.2 Лица, доIryскаемые к поверке системы KACT-0l, должны иметь квалификационную

группу по электробезопасности не ниже III и быть аттестованы в качестве поверителей в

установленном порядке.
5,3 ПереД поверкоЙ средств измерения, которые подлежатЬ заземлению, должны быть

надежно зaвемлены. Присоединение зaDкимов защитного заземления должно производиться

ранее других соединений, а отсоединение - в последнюю очередь.

6. Впешнпй осмотр

результаты внешнего осмотра считаются положительными, если выполняются

след}тощие требования :

- комплектность соответствует эксплуатационной док},It{ентации;

- соответствие впешнего вида системы приведенному в описании типа;

- отс)лствие механических повреждений, препятств},ющих проведению поверки;

- нzшичие и четкость заводского номера и маркировки системы (указаны в паспорте

системы).

Ns 53431-13)
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,\tII 207-051-2022 (ГсIl. Сuсmеj!ы прр|!о-iеmрuч каvп7ексtlые авlпохаmllзtlровонньlе лист N9 7

K,lCT-|l . ,\!еtпоduка поберкч, IJсего листов lб
.

7. Подготовка к поверке п опробовапве

7.1. Выдерживают составные части системы KAcT-Ol в условиях окружающеЙ среды,

указанных в таблице 2, не менее 2-х ч, в случае, если они находились в кJIиматических условиях,
отличающихся от укzrзанньж в таблице 3.

7.2. Соединить зiDкимы заземления используемых средств к конт}рам заземления,

7.3.ПодготовитьсостаВныечастисистемыкАсТ.OlкработеВсоответстВиис
руководством по экспJryатации.

8. Полтвержпение соответствпя программпого обеспеченllя

8. l Для блоков БОТ-0l :

- подкJIючить линию связи интерфейса RS485 мел<лу блоком БOТ-0l согласно рис,l;

PucyHoK l
- подать питание на блок БОТ-0l;
- подкJIючить преобразователь интерфейсов к USB порту компьютера;

- запустить программу Klectus оРС апd DDE Too[kit>;

- откiойте конфигурацию Кдст_ваsiс. В данной конфигурашии создан один блок опроса

БОТ-0l с адресом 0 (см. рис.2);

185+

.ls5-

USB-
RS485

ш

El!E

Конфлплацllя и:ненtтrь Выпалнять Н.сrрс}]ка ПоtJощь

Q>,v Ёs @

0писаtr,tяТип

I

i

l
I

J
1

П€р€iiе}нье 
| Поg,-r.rь, i

: a:a ]]: -..,]i j э- t-ii_:e:::{9

Cocrocr,e i лп- l

ý: И сrоо,аеские панные

0писаlне переменной

0пйсание леременной

0писание переменной

0писание пеоеменной

0писание леременной

0писпwе пеоеменной

Dгисание переменной

0писание переменкой

0пис*ие rЕременной

0гrrсание перемеrной

т1

I2
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т5
тб
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Sma[ lntegвI

smatr lrlco.t

-, Kl9
?в0

QI1
оЕ=
Qтз
QT4
о15
oIB
от7
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- вызовите свойства блока В0. В появившемся окне задайте имя узла, настройте порт

подключения, период опроса и сетевой адрес блока БОТ0l: см. рис. 3;

PucyHoK 3

- запустить опрос! нажав кJIавишу (Запустить опрос), В блоке данных <В0> в

переменной (версия) значение должно соответствовать значенито < l40>

8.2 !ля блоков БОТ-02:
выполrrяется анмогично п 8.1 для каждой платы блока по отдельности,

8.3 Для блоков БОТ-OЗА
Выполняется аналоги чно п 8.1.

8.4 Щля блока }К-01:
8.4.1 Подать напряжение питания на блок YK-OI
8.4.2 Из окна <МЪню> (рис.4) вызвать окно (Информация> (рис, 5):

]кол-rо задач в оч

ф|Зljg,Кс,r-вопер€ttенн l:б2 ,Кол-Ес заяiч в

v,9,ffiig F Ф,.э€ :i-,ffiФ

Добавять!зел

fuбавить перейеннуlо

ПеFе,,iести.ь вЕерх

П€рЕмесrпть зни]

КопирсвaтЕ,,,

Перене(тr|...

Эксперт

l'lь!порт

с.ойстБЁ

Dписание

П€р€rпеrные ! Пачл*rео i

е:t]!Эб:ВFеыя сер

0писание переменной

Hacтpolixa ПсыоLць

5mа] ntegel Чтение

Т ек9щий кdнал mроса

8ерсия
Адрес ModвU5

Т емператчра внчтри блока

Стаr!с пойска дdrчикоЕ

Конфиг:.рациr !1зыЕнить

aD а*,
Сосrоrнйе ]лог 

]

,..QB
Q11
Q12
QIз
Qт4
QT5
4D |Б
4D т7

Qft
ft,_ Иоор"о"*u"

_: .Еriuз o;c/oDi;oolkit -],9 - KAcT_eaji..c{9
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К-lСТ-01- \lепlоduка поверкч, Всего листов lб_

сriлос9
Общиi1 вид

Подвеср1,
Подробныit вlц

-

Ьстройкs
поддесdrк

PucyHoK 4

менв Сtллоса Подве;ки @
Гй комплЕкт -*,
_qЭ,,#ЪЕЛРG.rrr,мЭ
Управляlоший контроллер "YK-O't "

Версия ПО. 1-2

ООО "Комплектзлеrгро Плюс"
wчuw keplus ru

PucyHoK 5

8.4.3 Значение версии ПО должно соответствовать значению <1.2> или более поздним

версия v.
8.4.4 Проверяют целостность исходных файлов. Проверяют соответствие контрольнои

суммы MD5 ipr""u с исходными программами. Заrryскают приложение HashProject 2.ехе,

выбираюТ файл архива YKOl.zip и сличаюТ контрольнуЮ сумму MD5 (рис, 6), Значение должно

соответствовать строке: 2Е2D30857з4D1 896342900в0869FFD8 1

Информtrция

I



||4 п 2 07 -05 1-202 2 а ГС Il. сuс rпе.|lы пе рм о.uеmрuu каvфекспdе авmо-цаlплзuровqнн ые Лист.Nе l0
всего листов lбКдСТ-0l. Меmоduка

Е HarhP.oject 2

l-!,,Tb в смстеме:

С:YКСl,арl

Разаер: 11

HD5:

5HAl:

5нý12

( Рrоj ect->open Рrоj ect)
8.4.8 Настроить

Выставить значения: Type=US

8.4.5 Подключить блок YK-OI к персонаJIьному компьютеру с помоцью USB кабеля,

8-4.6 Подать напряжение питания на блок YK-OI
8.4.7 Загryстить на персональном компьютере профамму хG5000, через меню

открыть фаЙл UKl.xgp
свойства подкJIючения через меню <online->Connection

Рuсvнок 6

Settings>.

U5B

BBad / \{lite dda size iп PLC rцr mode

,е, Nqпd ,. _, На*imчп

' Send mанiп.sп ddё size in ýtop mode

5

]

Соппесtiоп settinqs

Tineo,Jt ir{йy*

Bebial lircs:

Тле

Dech

Gсrgа|

PucyHoK 7

-

Connect 0К

Опliпс 5etting; - NeTl?LC
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8.4.9 Подключиться к блоку YK-0l, выполнив команду (Опliпе->Соппесt)

8.4.10 Выполнить команду меню (online->Compare with PLC>, после завершения

считывания программы выводится сообщения kReading is completed> и отображается окно

выбора пунктов сравнения (рисунок 8), в котором необходимо выбрать все пункты и нажать

клавишу (Compale)

Со*ре:е rTith ?LC

curent proiect:

fr
fr! l.Jelr Р LCffG Е,}ЕС Н)

' i,,jъ GЬЬёlФlгЕd \'апаыеý

Е Pa.Bmde,

!4 lЧ Ваs!с rаl,аmаёr

? Е l.,Ф Равmdе,
,r/ Д[ t пЬе€dеб РавmЁеr

: ф 5сап Рпgгаm

йЕ t"lah
\/, L,J bсI"el.L l

9: l;_ l 5стеелl
r/:1_1'l !j 5ettncE

] gE RSlý5
] ЦЕ Pogstsetl
. @ Usеr Eшdвn,functlon Bbck

ЬЧ Uýеr UalB lrpe

] tеrпs

Дi Uк1

cD PLc}GE,xEcH}
:.dъ GobBl,]D,ed vЫаыеý

S Регаmеtе,
l/ lýl вБgс lвгаrrЕlеa
,lE lЮ Рё,айеtег

' дl :mЬе,Jdеп нагаrпflеr

ф Sсап Гвgrаrп

У Н l"16f,1

1 L=J 5сееп l

v l:l 5сfеепz

!4Ii] ьсr_)еЕrigs

: ГУ:Е ЯSЗВS
: ЕВ Pogstse{t

ф Цеr F{лctiorl/Fundioп Bbek

@ Цsе. Ваё Т}ре

PucyHoK 8
8.4.1l После завершения сравнения выводится текстовая информации о результата,ч

(рисунок 9) в которой представлена информация по всем выбранным пунктам сравнения,

й"о6*оо""Ь убелиться чтобы по все}' пунктам сравнения выводилось сообщения (рrоgrаms

match)

Соmраrе ller,tPlc: sсrееп2 Progran ц,ith PLc: Sсrееп2 Progran ====

Local uariables natch.

рrоgrап5 natch

==-=coпpareHeuPLc:scr-SettiпgsPrograпU'ithPLc:scr-settingsPrograп==-
Lосdl uariables пdtсп.

рrо9rап5 natch

==== сопраrе нешРLс: Rsц85 Рrо9rап ltith PLc: Rsц85 Рrо9rап ====

Local Uariables пatch.

Find 2 эоmп,]чпiaаtiоп u5ed Dейсе

8.5 Для блока PC-Ol :

checi. Рaоgrаm Fiлd 1

PucyHoK 9

clOss Reierence

PLc: СоmFаIе
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Подключить кабель Pc-0l . Kl к pyIHoMy считывателю PC-Ol . После подlс,tючения кабеля

автоматически включается питание и на экран выводится сообщение:

<PC-Ol;B2.1>
значение версии должно соответствовать значению k2.1 > или более поздним версиям.

9. Проверкасопротивлепшяпзоляции

9.1 Проверка сопротивления изоляции проводится измерителем сопротивления изоляции

или мегаомметром с рабочим напряжением 500 В.

9.2 При проверке сопротивления изоляции пластиковые корпуса приборов оборачивают

плотно прилегающей к поверхности металлической фольгой-
9.3 Измеряют сопротивление изоJlяции прикJIадывая напряжение межд/ цепями,

ука}анньши в тryнкгах 9.4-9.9,
9.4 .Щля термоподвесок ТП-0 l -XX-YY:
межлу закороченными входными цепями с одной стороны и корпусом термоподвески

ТП-0l с лругой стороны.
9.5'Щrrя блоков опроса термоподВесок БоТ-0l и БоТ-02:

Между закороче""r,r" 
"*од"r,"и 

цепями L и N с одной стороны и коргryсом прибора

БОТ-01 (БОТ-02) с лругой стороны.
Между закороченными входными цепями 1,Z,З,4,5, 6, 7, 8, 5В, 0В с одной стоРОНы И

корпусом прибора Бот_0l (Бот_02) с другой стороны,

Между закороченными вхойым; цепямrл А, В, G с одной стороны и корпусом прибора

БОТ-0l (БОТ-02) с лругой стороны.
Между закороченными входвыми цепями L и N с одной стороны и закороченными

входными цепями l, 2,З,4,5,6, 7, 8, 5В, 0В с лрlтой стороны,

Между закороченными входными цепями L и N с одной стороны и закороченными

входными цепями А. В. G с лругой стороны,

Между закороченным; входными цепями 1,2,з,4,5, 6, 7, 8, 5в, 0В с одной стороны и

закороченными входными цепями А, В, G с дрlтой стороны,

9.6 .Щля блоков опроса термополвесок БоТ-OЗА: 
_

Между закороче""r,"" J*оr"r"и цеlrями L и N с одной стороны и корпусом прибора

БОТ-O3А с другой стороны.
Межлу закороченными входными цеIU{ми l, z, з, 4, 5, 6, <обц> с одной стороны и

корпусом прибора Бот-O3А с другой стороны

Между закороче""r," 
" 
ilbo"i,, 

" 
цегrями 485-, 485+ с одной стороны и корrryсом прибора

БОТ-OЗА с лругой стороны.
Межлу закороченными входными цепя}lи L и N с одной стороны и закороченными

входными цепями 1, 2,З,4, 5,6, <Обц> с другой стороны,

Между закороченными входными цепями L и N с одной стороны и закороченными

входными цепями 485-,485+ с другоЙ стороны.

Между закороче"*",r" "*одп,,"и 
целями l, 2, 3, 4, 5, 6, кобц> с одной стороны и

закороченными входными цепями 485-, 485+ с другой стороны,

9.7 ,Щля управляющего контроллера YK-0l_
Между закороче""r,"п "*оi"i "и 

цепями L и N с одной стороны и корпусом прибора УК-

0l с лругой стороны
Между закороченными входными цепями 485-,485+, SG с одной стороны и корпусом

прибора YK-Ol с другой стороны,
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Между закороченными клеммами QO-Q3l, сомO-сом5 с одной стороны и корпусом

прибора YK-0l с другой стороны
Межлу закороченными входными цепями L и N с олной стороны и закороченными

входньши цепями 485-, 485+, SG с другой стороны.
Между закороченными входными цепями L и N с одной стороны и закороченными

входны]llи чепями QO-QЗl, СОМO-СОМ5 с другой стороны.
Между закороченныNlи входными цепями QO-Qзl, сомO-сом5 с одной стороны и

закороченными входными цепями 485-,485+, SG с лругой стороны.

9.9 ,Щля ручного считывателя PC-0l
Между закороченными контактами разъема с одной стороны и корпусом прибора PC-OI с

другой стороны.
9.10 Показания, определяющие электрическое сопротивление изоляции, следует

отсчитывать по истечении l мин. после приJlожения напряжения или меньшего времени, за

которое покiвания измерителя (мегаомметра) установятся.
9.1l Сопротивление всех цепей должно быть не менее 20 МОм.

l0. Определение метро,.;Iогических харакrеристик п подтвержденше соответствпя спстемы
метрологпческпм требованпяпr

l0.1 Опрелеление метрологических харакгеристик и подтверждение соответствия

системы метрологическим требованиям при работе с термоподвесками типов Тп-0l -хх-yy.
l0.1.1 Опрелеление погрешности системы при первичной поверке проводят до финальной

сборки термопоlвесок Тп-0l, т.е. до помецения шлейфов с латчиками темпераryры во внешнюю

защитную оболочку.
измерительные шлейфы с датчиками темпераryры вместе с зондом этмонного

термомета вначttле помещают в пассивный термостат (например, из пенопласта) и подключают

* бпо*u" Бот-0l. Бот-02 или PC-Ol соответственно согласно рисунку l0:

тп-01-хх_Y/
тш-01-хх_wо

рс_01

о

PucyHoK l0

Блоки БоТ-0l, БоТ-02 подключаются к блоку YK-Ol согласно рисунку l l:

о

с
;
о

п
п

Бот_01

Jl J2
т11

2

з ýG

Бот_01
Бот-02



185+

4Е5_

SG

yK_0l

Бот-0|
ш!]
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пассивный термостат помецают в центр рабочего объема кJIиматической ммеры,

В соответствии с Руководством по эксплуатации в камере пос.тIедовательно создают

след},ющие значениЯ темп9ратур: минус 40 ОС, плюс 20'С (или плюс з0 ОС, плюс 70 ОС. Время

выдержкИ при каждом значении температуры не менее 30 минут,

показания температуры снимают с блока yk-0l или ручного считывателя pc.0l_

Дбсолютную погрешность каждого датчика термоподвески системы кдст-0l (^ ,"с)
определяют по формуле:

Д=Тдат-Тэт (l),
где: Тдат - показания температуры на экране yк_Ol, Pc_Ol, ,с,

тэт - показаrтия эталонного термомета, Ос, наиболее близко расположенному к

термоподвескам Тп-0l для каждого значения темпераryры.

I lолученные значениЯ погрешности для всех датчиков одного измерительного шлейфа не

должны превышать предельно льгryстимых значений: +l Ос в диапазоне от 0 до плюс 50 'с и

*2 ОС в диапазоне от минус 40 до 0'С и свыше плос 50 до плюс 70 ОС,

l0.1 .2 При периодической поверке:

l0.1.2.1 Рассматривают и анализируют показания датчиков температуры каждои

термоподвески за отчетный период, составляющий минимум 30 дней до момента проведения

поверки. Графики временноЙ зависимости температуры каждого датчика термоподвески доJDкны

носить идентичный характер в рамках одного силоса (бункера) и не иметь харакгерных

(выбросов) по отношениЮ к другиМ термоподвескаМ, находящимся в одном силосе (бункере),

в сщrчае выполнения данных условий допускается проводить выборочную проверку

,"p*ronor""io* по п.п.l0.1.2.2 _ l0.1.2.4 - но не менее l шт. по каждому силосу (б}fiкеру),

в слуlае невыполнения данных условий необходимо извлечь конкретн},ю термоподвеску

из силоса и проверить ее в соответствии с п.п. 10,1,2,2 - l0,1,2,4,

l0, l .2.2 В случае возможности физического доступа к нижней части термоподвески:

На нижнюю часть термоподвески в месте расположения датчика темпераryры М l
закрепляют зонд этilлонного термометра. Нижнюю часть термоподвески вместе с зондом

эталонного термометра помещают в термоконтейнер или обматывают теплоизоляцион-ным

материzlлом. tsыдерживают не менее l ч, затем снимают покапания датчика температуры Nl l на

блоке YK-Ol или ручном считывателе PC-OI,
Абсолютную погрешностЬ (А,'С) определяют по формуле l, Полl"tенные значения

погрешности шлеЙфа не лолжны превышать предельно догryстимых нормируемьж значений,

l0.1.2.з В слрае невозможности физического доступа к нижней части термоподвески

допускается проведение испытаний согласно п,l0,1,2,4 также для одной термоподвески из

группы термоподвесок, установленных в одном силосе (бункере),

l0.1.2.4 В сл)4]ае конструктивной возможности демонтажа измерительньtх шлеЙфов из

термоподвески 
"a"aр"a"п"по,Ё 

-шлейфы 
с датчиками температуры извлекаются из внешней

обЪпоч*" термопод;есок ТП-0l, помещаются в камеру или в пассивный термостат и

подключаются к блокам Бот-0l, Бот-02 или PC-OI соответственно,

в с
Бот_0]
ла]

/

г;;
| 

,t,

lAlBlG Бl-Бтг
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Процедуру определения погрешности проводят аналогично п.10.1.1 только в одной
контрольной точкеl соответствующей темпераryре окружаюцей среды. Врмя выдержки - не
менее l ч.

В c"T}^rae невозможности конструктивного демонтока измерительных шлейФов из

термоподвесок на объекте измерений, допускается проводить поверку термоподвесок в сборе.

Щля этого термоподвеска извлекается из силоса (бункера). Нижнюю часть термоподвески вместе
с этilлонным тер]\{ометром помещают в термоконтейнер или обматывают теплоизоляционным
материалом. Выдерживают не менее З0 минр, затем снимают пока:}аниrr датчика темпераryры
Ns 1 на блоке УК-01 или ручном считывателе PC-0l. Последовательно смещают эталонный
термометр вместе с теплоизоляционным кожухом (материалом) вверх по термоподвески к месту

расположения следующего датчика, выдерживают не менее З0 минlт, снимают показания.

Абсолютную погрешность определяют по формуле (1).

в случае положительньж результатов поверки измерительные шлейфы с датчиками
темпераryры устанавливается обратно в термоподвески Тп-0l.

l0.2 Определение метрологических харакгеристик и подтверждение соответствия

системы метрологическим требованиям при измерении сигналов от термопреобразователей

сопротивления.
l0.2.1 Метрологические характеристики определяют на пяти значениях измеряемого

сигнала, соответств},ющих 0, 25, 50, 75, l00 Ой диапазона измерения сигнzIлов от

термопреобрiвователей сопротивления. В случае необходимости допускается выбирать иные

точки диапазона, но не отличающиеся от рекомендуемых более чем на 5оlо

10.2.2 Блоки опроса термоподвесок БОТ-OЗА подкJIючают к АРМ оператора или

управляющему контроллеру yk-Ol согласно рисунку l2.

120 ом

Преобразователь пнlерфейсз Rs-,185 * USB

рядом с АРМ оператора
или управляющ!tй хонтрллер УК{1

lБлохолроса

Бот-Oи ф1
sW2 от(люqен

Бот,Oи ýс2 Блох опроса терrопOдвесок :

Бот-OзА itsз2 (последяий в линш)
SW2 требуется подi{люч!rъ

Лпния в

Резистор 120 Ом

PucyHoK 1 2

l0.2.3 Отсоединяют (при необхолимости) аналоговые термоподвески от входньtх клемм

|,Z,з,4,5,6, <обц>.
10.2.4 Подключают меру сопротивления многозначную или калибратор_ _сигнilлов

постоянного сопротивления к входным к.леммам l и <обц> измерительного KaHa,,Ia N9l,

10.2.5 С меры сопротивления или калибратора падают значение сопротивления,

соответств}тощее первой контрольной точки предустановленного типа Нсх,
l0.2.6ИзмеренныеприпомощиБоТ-O3АпоказанияТемпераlурыснимаютсблокаУК-01

или АРМ оператора.
l0.Z.7 Рассчитывают абсолютную погрешность при изм€рении сигнаJIов от

термопреобразователей сопротивления (Аьот-озл, "С) по формуле

Дьот-озд = *(Тизм - Тнсх), (2)

где'l-изм показания температуры. считываемые с блока }rK-Ol или АРМ оператора, 'С;
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*, - a*"""a a"a*а постоянного элекlричsского сопротивления (в темпераryрном
эквиваленте), подаваемое с меры сопротивления или калибратора согласно установленному на

БОТ-O3А типу НСХ. 'С.
l0.2.9 По.гryченные значения погрешности измерения сигнмов от термопреобразователей

сопротивления (Аьот-озл,'С) в кажлоЙ контрольноЙ точке не должны превышать *l ОС.

l0.2.10 Операции по п.п. l0.2.6-10.2.8 повторяют для других контольных точек.

l0.2.1l Оrключают меру сопротивления или кzrлибратор от входной кJIеммы l и

подкJIючаются к входной кJIемме 2 и повторяют операции по п.п. l0.2.5- 10.2.8.9.

l0.2.12 Операчии по п.п. l0.2.5-10.2.9 повторяют для оставшихся комбинаций входньж
клемм (З<(Общ). 4-кобur>, 5<<обш>, 6-<Общ>>) и для всех остальных измерительньIх канalлов-

Оформление результатов поверкп
l1.1 Сведения о результатах поверки передаются в ФедеральныЙ информационныЙ фонд

по обеспечению единства и]мерениЙ.
l1.2 Полоrrс,rтельные результаты поверки удостоверяются отметкой 8 паспорте и (или)

свидетельством о поверке, оформленным в соответствии с действующими нормативными

документами. Знак поверки на СИ не наносится.
1l.з При отрицательных результатах поверки систему к эксплуатации не допускают и

выдают извещение о непригодности, оформленное в соответствии с действ}тощими
нормативными документами.
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Начальник отдела 207 ФГБУ кВНИИМС> А.А. гнатов
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